

# 海口明年将实现生活垃圾分类全覆盖

垃圾分类工作纳入各区及党政机关年终考核

本报海口12月25日讯（记者计思佳）在12月25日上午召开的海口市生活垃圾分类和减量工作动员部署大会上，海口市政府和4个区政府签订《推进生活垃圾分类和减量工作目标责任书》（以下简称《责任书》），今后海口要将垃圾分类工作开展情况纳入各区及党政机关年终考核。

海口是全国46个生活垃圾分类和减量工作试点城市之一。目前，《海

口市生活垃圾管理办法》已正式出台并施行，并在全市选取4个街道率先推行垃圾分类试点工作。全市进入再生资源回收渠道的可回收物约100吨/日，餐厨垃圾无害化处理量约175吨/日，大件垃圾处理量约40吨/日，垃圾分类回收利用率近10%。

根据《责任书》，2018年海口各区至少完成一个街道创建垃圾分类示范片区工作。每个单位、每个小区或每

300户配置1名垃圾分类专管员，负责做好所在单位或小区垃圾分类工作的宣传引导和监督检查。2019年，形成可复制、可推广的生活垃圾分类模式，垃圾分类制度覆盖到全区，生活垃圾回收利用率达到25%以上；到2020年底前，生活垃圾回收利用率达到35%以上。同时，2018年，建立全区餐厨单位台账，餐厨废弃物收集覆盖率达到95%以上，2019年餐厨废弃物

收集覆盖率达到100%。

海口市环卫局相关负责人表示，2019年上半年，海口所有党政机关、军队单位、医院、学校等公共机构，宾馆、饭店、农贸市场等相关企业，以及垃圾分类示范片区范围的住宅小区等，将按照分类要求配置相应的分类投放设施。2019年年底前，垃圾分类制度在海口实现全覆盖，所有公共机构、企事业单位、公共场所、居民住宅

小区的分类投放设施全部配置到位。

此外，海口将从垃圾分类示范街道以及全市单位、小区是否有分类设施设备、是否有分类宣传告知、是否有分类物流去向、是否有数据统计台账、是否有分类实效等方面进行定期考核。到2019年年底，对工作目标及任务的落实情况及过程管理情况进行考核，考核结果纳入各区政府和相关职能部门绩效考评体系。

## 第5期小客车“摇号”今举行

本期配置个人普通小客车指标16690个

本报海口12月25日讯（记者良子 特约记者周平虎）根据《海南省小客车保有量调控管理办法（试行）》（以下简称《管理办法》）的规定，海南省第5期小客车增量指标配置将于12月26日15时进行。

第5期小客车增量指标配置申请受理已按规定时间节点截止，按《管理办法》规定，相关部门对参加12月小

客车增量指标配置的个人及单位申请资格审核工作已完成。据统计，第5期参与小客车增量指标配置总有效编码数22137个，其中个人有效编码数21237个，单位有效编码数900个。

本期将配置个人普通小客车指标16690个，单位普通小客车指标668个；个人新能源小客车指标300个，单位新能源小客车指标52个。

## 因不满征地补偿方案 男子破坏项目铁塔获刑

本报海口12月25日讯（记者邓海宁 通讯员王娇）因不满征地补偿方案，为阻止项目施工，男子潘某明伙同多人对项目铁塔进行破坏，造成严重损失。近日，海口市美兰区人民法院以故意毁坏财物罪判处潘某有期徒刑二年，缓刑三年。

据了解，因对海口市美兰区灵山镇某村委会地块征地补偿方案心怀不满，2010年7月21日，潘某明伙同潘某侠、潘某武、潘某发、潘某桐（均另案处理）等人对海口市某铁路有限公司位于美兰区灵山镇某基站的地脚锚栓进行破坏。潘某明伙同潘某侠、潘某

武、潘某桐等人使用潘某桐提供的锤子将基站地脚锚栓砸弯，随后，潘某侠向他人借来一台氧气切割机，由潘某侠、潘某武、潘某桐用氧气切割机将铁塔基础的21根地脚锚栓切割并打断。案发后，潘某明潜逃。经鉴定，被损坏的铁塔基础修复费为52483.6元。

2017年8月15日10时许，潘某明到公安机关投案，并如实供述所犯罪行。

美兰区法院经审理认为，潘某明故意毁坏他人财物，价值52483.6元，数额巨大，其行为已构成故意毁坏财物罪。据此，法院遂作出前述判决。

## 陵水警方摧毁一“砂霸”涉恶团伙 抓获犯罪嫌疑人6名

### HK 扫黑除恶进行时

本报椰林12月25日电（记者良子）经过数月努力，陵水警方日前摧毁王某“砂霸”涉恶团伙，侦办该团伙敲诈勒索、寻衅滋事等案件4起，抓获犯罪嫌疑人6名。近日，陵水黎族自治县人民法院对该团伙案开庭审理。

数月前，陵水公安局刑侦大队发现，自2017年5月起，有几名男子在陵水提蒙乡、国营岭门农场等地为非

作歹，欺压群众。经查，以王某、李某才、胡某严为首的几人长期在该地区从事非法活动，并在提蒙乡老长村委会高量村和岭门打银园村金冲河交界处河道非法采砂。

“最初嫌犯利用抽砂机在该河道抽砂，但因河道均是鹅卵石，未能抽出大量优质河砂，后改用挖掘机直接从河道挖砂，并用手扶拖拉机运到岭门农场售卖。”陵水公安局副局长周始壮介绍，由于砂质不佳，为获得更大非法利益，该团伙对多家砂场、西瓜

种植户等涉砂经营者采取恐吓、打砸等暴力手段，强买强卖，威胁他人收购房主非法获得的劣质河砂，同时故意制造事端敲诈勒索，严重扰乱了当地治安和经济秩序，社会影响恶劣。

经过近2个月侦查，陵水公安部门梳理出以王某为首的非法采砂并强买强卖的“砂霸”团伙。王某等6人被抓后，此案被省公安厅认定为恶势力犯罪团伙。陵水黎族自治县人民法院已于12月中旬对该恶势力团伙案开庭审理。

## 持续整治违法用地违法建筑，完善打防结合有效机制 保亭今年拆违6.64万平方米

本报保城12月25日电（记者易宗平 通讯员黄立明）在轰轰隆隆的嘈杂声中，保亭黎族苗族自治县保城镇热作居一队居民李某占用林地的违法建筑日前被挖掘机推倒在地。随后，这些违建垃圾被清理，目前正在恢复林地原状。像这样依法拆除的违法建筑，保亭今年共有6.64万平方米。

保亭森林覆盖率高达85.2%，并获评国家卫生县城、国家园林县城等称号，然而近年来，该县一度出现擅自占用林地等资源修建房屋或其他建筑物等现象。为守住耕地红线和绿水青山，在进行思想教育后仍拒不主动拆除改正的，该县公安局、综合行政执法局、国土局、林业局等相关职能部门联合执法，予以铁腕拆除。

汇总数据显示，今年以来，该县已处理违法用地、违法建筑案例454宗，拆除违法总面积6.64万平方米。

保亭黎族苗族自治县政府有关负责人表示，该县将持续整治违法用地、违法建筑，不断完善打防结合的有效机制，进一步落实生态环境六大专项整治工作，推动经济、社会、环境可持续发展。

## 陵水5所小学获建红军小学

本报椰林12月25日电（记者李艳玲 通讯员黄艳艳 陈思国）12月25日上午，陵水黎族自治县在文罗中心小学举行中国工农红军海南陵水文罗苏维埃红军小学总校及3所分校、中国工农红军海南陵水海空卫士王伟红军小学授旗授牌仪式。

根据全国红军小学建设工程理事会文件批复，文罗中心小学将被批准建立中国工农红军海南陵水文罗苏维埃红军小学总校，文罗镇五星小学、新坡小学和龙马小学建立中国工农红军海南陵水文罗苏维埃红军小学分校，海空卫士王伟希望小学建立中国工农红军海南陵水海空卫士王伟红军小学。本次活动还为这5所红军小学捐赠了电子书、书画作品等。

全国红军小学建设工程于2007年发起，旨在惠泽革命老区的教育事业，传承红军精神。

## 三亚开展“寒冬送温暖”行动

本报三亚12月25日电（记者易宗平）12月25日，海南日报记者从三亚市民政局获悉，该市救助管理站针对流浪乞讨人员持续开展“寒冬送温暖”行动，并开通24小时救助专线0898—88384179。

三亚市救助管理站近期组织工作人员、社工和志愿者，在流浪乞讨人员较集中的区域、地段开展救助行动，并在三亚火车站、汽车总站、第一市场等地设立3个临时救助引导点。被救助人员愿意到站接受救助的，接回站内救助；不愿意到救助站的，给他们发放御寒衣物、食品、救助引导卡等。

三亚市救助管理站有关负责人表示，该站实行24小时值班制，为来站受助人员提供衣、食、住等必备生活物资和设备；对于未成年人、老年人、残疾人及其他单位护送来救助站的求助人员，做到不拖延、不滞留，尽快协助其返乡与家人团聚。

## 保供稳价应对冷空气影响 海口调运150吨“一元菜”

本报海口12月25日讯（记者郭萃）海南日报记者12月24日从海口市菜篮子产业集团获悉，为应对冷空气影响，该集团已启动保供稳价应急响应，目前已调运400吨各类蔬菜加大投放力度。

据介绍，400吨储备蔬菜品种包括土豆、白萝卜、莲花白、冬瓜、南瓜、生菜等18个品种，其中150吨为白菜、莲花白、南瓜、白萝卜等“一元菜”。此外，为迎合海南人民春节习俗、饮食喜好及市场消费需求，该集团提前谋划，于11月开始实施特殊菜品种种植计划，目前已种植水芹60亩，甜菜50亩，葱、蒜、香菜等共60亩，计划2019年2月1日起投入市场，持续供应到2月9日后。

广告

 中国移动  
China Mobile

# 美好生活在海南移动

海南移动祝全省人民  
新年快乐！



办新卡 抢购机券

办新卡 领话费

办新卡 抢购机券



\*本页面不构成要约，更多活动详情请到移动各营业厅咨询。